



**ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ**  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД  
ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



**ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ**  
**СОФИЯ**



ОПЕРАТИВНА  
ПРОГРАМА  
**РЕГИОНИ В РАСТЕЖ**

РЕКТОРАТ  
№ *69-00-121*  
*29.03* 2017 г.  
гр. София

**ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА**  
**В ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА**

Относно  
обществена  
поръчка с  
наименование:

**„Изпълнение на строителни и монтажни работи за основно обновяване на оградящите елементи на учебен Блок 3, обновяване на системата за осветление и текущ ремонт в учебни зали в Блок 1 и Блок 3, и модернизация на образователния процес чрез изграждане на високотехнологични системи за климатизация в лекционни аули в Блок 1 и в Блок 3 на Технически университет – София по проект BG16RFOP001-3.003-0012-C01 „Подобряване качеството на образователната среда в ТУ-София за водещите приоритетни професионални направления 5.3 "Комуникационна и компютърна техника" и 5.13 "Общо инженерство" чрез цялостно обновяване на Блок 3 и Блок 1“**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Във връзка с постъпил на 29.03.2017 г. въпрос, Ви даваме следните разяснения:

**ВЪПРОС**

**Относно обществена поръчка с № 00193-2017-0003 и наименование:**

„Изпълнение на строителни и монтажни работи за основно обновяване на оградящите елементи на учебен Блок 3, обновяване на системата за осветление и текущ ремонт в учебни зали в Блок 1 и Блок 3, и модернизация на образователния процес чрез изграждане на високотехнологични системи за климатизация в лекционни аули в Блок 1 и в Блок 3 на Технически университет - София по проект BG16RFOP001-3.003-0012-C01 „Подобряване качеството на образователната среда в ТУ-София за водещите приоритетни професионални направления 5.3 "Комуникационна и компютърна техника" и 5.13 "Общо инженерство" чрез цялостно обновяване на Блок 3 и Блок 1“ с три обособени позиции:

**Обособена позиция № 1: Изпълнение на строителни и монтажни работи за основно**

обновяване на ограждащите елементи на Блок 3 на ТУ-София по проект BG16RFOP001-3.003-0012-C01 „Подобряване качеството на образователната среда в ТУ-София за водещите приоритетни професионални направления 5.3 "Комуникационна и компютърна техника" и 5.13 "Общо инженерство" чрез цялостно обновяване на Блок 3 и Блок 1 "

**Във връзка с горе цитираната обществена поръчка, имаме следния въпрос:**

Възложителят има изискване за предоставяне, към техническото предложение, протоколи от изпитване от орган (акредитирана лаборатория) за оценяване на съответствието на коефициента на топлопроводност на заложените топлоизолационни материали, включително всички приложения от изпитвания и изчисления към документа. При поискването ни на тези документи от фирми производители и доставчици на топлоизолационни продукти, същите ни бяха отказани. Производителите предоставят на своите клиенти „Декларация за експлоатационни показатели“, в която се декларира коефициента на топлопроводност, на базата на протоколите от изпитване.

**Ще приеме ли Възложителя „Декларации за експлоатационни показатели “ за документ, доказващ съответствието на коефициента на топлопроводност на заложените топлоизолационни материали, вместо изисквания протокол от изпитване?**

#### **ОТГОВОР**

За целите на оценката на техническите предложения на участниците не се изискват декларации за строителните продукти с декларирана в тях стойност на експлоатационния показател коефициент на топлопроводност-  $\lambda_D$ , W/m.K.

С Регламент (ЕО) № 765/2008 на Европейския парламент и на Съвета от 9 юли 2008 г. за определяне на изискванията за акредитация и надзор на пазара във връзка с предлагането на пазара на продукти, се установява система за акредитация, която гарантира взаимното приемане на равнището на компетентност на органите за оценяване на съответствието. С тези съображения и предвид методиката за определяне на комплексната оценка на офертите на участниците, възложителят изисква на етапа на оценка на техническите предложения протоколи от изпитване на експлоатационния показател коефициент на топлопроводност -  $\lambda_D$ , W/m.K, издадени от акредитиран орган със съответната компетентност, за доказване на съответствието с базовите изисквания на възложителя или по-добри параметри на топлоизолационните продукти по предвидената им употреба.

Копие от декларация следва да придружава всяка партида топлоизолационни продукти, доставени на обекта в процеса на строителството. В т. 2.1. „Общи изисквания към строителните продукти“ от Техническата спецификация за участие в обществената поръчка възложителят е посочил подробно приложимите декларации, въз основа на които строителните продукти могат да бъдат вложени в строежа, както и нормативното основание за съответното приложение на декларациите.

Всички документи се представят на български език.

**Настоящите разяснения да се считат като неразделна част от Документацията за участие за обществена поръчка с горепосочения предмет.**

**РЕКТОР:**

**(проф. д-р инж. Георги Михов)**

